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a józsefvárosi színház társulata a nemes szórakozást szolgál­
ja, főleg népszerű színmüveket visz színre, a bemutatásra szánt 
müvek .közt Lesz magyar és szovjet vígjáték, musical és agatha 
Christie egyik krímije.-a kulich gyula téri színházban naponta 
tartanak előadást,-a hétfő estéken az utazó társulatok mutatják 
be uj produkcióikat a fővárosi közönségnek.
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előtt játszik.
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bb 1. a népszínház - sokarcú színház
j1980. junius 18.i me/dg um e

nyolc társulat, nyolc különböző színházi profil - megvalósu- 
lóban"'a népszínházi gondolat.
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- ezt jelzi a következő évadi műsortervünk is - mondotta 
malonyai dezsőw a népszínház igazgatója az mii munkatársának . 
a várszínház! társulat játékhelyéhez méltó nagyformatumu,klasz- 
szikus müveket mutat be. megjeleníti Shakespeare: vihar című 
müvét - vámos László rendezésében - majd Ödön von horváth: a 
végítélet napja című drámáját kerényi Imre rendezői irányita- __ 
sával. a következő bemutatón athayde brazil iró madame marguerite 
cimü monodrámáját psota Irén, a színház uj tagja tolmácsolja, 
robert graves c laud tusának színpadi változatát is előadjak a 
várban iglódi István rendezésében.
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fo Lyt./umbb 1. /a népszínház • • •

az operatársulat a komolyzenét igyekszik megszerettetni a 
falvak népével, országjáró kőrútjai során főleg egyrevvonascs 
oo érák at ad elő, s u j magyar operák előadását is úervez±. a

amelynek számos produkciója európai, sót vilag-
a következő évadban folytatja vidéki sze-tancegyüttes, .̂

viszony Latban elismert, - —----- — , - - -, . . ,
reolését. a másik népszerű együttes a babosom csoportja jooba- 
ra animációs térjátékokkal szórakoztatja a gyermekeket, ,la.alo- 

a programok jórészt még ezután nyernek végleges foi mál.kát.
- eléatételleL állapíthatjuk meg - hangsúlyozta az igazgató^-, 

hony a színház prózai, zenés, táncos babos művészéi együttes ero- 
feszltéselnek. alkotó munkájának eredményeként Kialakulóban

a társulatok arculata, ki-ki megtalálta helyét a szinházoan.
hoov színházunk miben különbözik az ország tob- . 
mitől népszínház, azt válaszoljuk: a népszin- 

' sokarcú színház, működési köre az egész ország.

van
a kérdésre,

bi
ház több színház

- a huszonötödik és az állami déryné színház egyesítése révén 
Létesült népszínház a megalakulása óta eltelt három évben nem 
kis erőfeszítéssel igyekezett teljesíteni hivatásai, a kiuu^oit 
c-5l elérését azonban számos körülmény, akadaty nehezítetue, egy 
esztendővel ezelőtt, amikor átvettem a színház irányítását, min- 
danekeLőtt a színház működéséről kellett gondoskodnunk, mivel 
látszani kellett a várbeli uj otthonban,a józsefvárosi szlnház- 
han s 3.7 ország más-más részében, s a színészek játszottak sok 
kedvvel, Lelkesedéssel, áldozatot is vállalva, nem kevesebb, 
mint 1256 előadást tartottak, 63 alkalommal ,,beugrással,^. ez 
nem kis teljesítmény, ha figyelembe vesszük hogy az utazás 
sok időt és energiát igényel az utazóktól, néhol nem a Legked­
vezőbbek a játszási feltételek, csak miután rendszeresítettük az 
előadásokat^ Lehetett vizsgálni: mit kell tenni azért,hogy a 
népszínház megfeleljen a társadalmi elvárásnak, lehetőve ie- 
ave a művészi elképzelések megvalósulását, szakértők segítették 
22 elemzést, a ,.színházasinálást,ma már szerénytelenség 
nélkül megállapíthatjuk: sikerült előre Lépnünk. - már amennyi- 

agy évadnyi rövid időszakban lehetett - és kitűztük 
irányjelzőket, /mt1/
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bb 2. ismeretterjesztés a gyermekek körében

1930. junius 18.í kj un dg e

mind több kisgyermek vesz részt a fővárosban az ismeretter­
jesztő programokon, az iskolákban, a művelődési házakban.

a társulat budapesti szervezetének legutóbbi elnökségi ülé­
sén megállapították: a fővárosban jelentősen kiterjedt a_ttudo­
mányos ismeretterjesztés, a most befejeződött tanévben 4a isko­
lában 66 sorozat keretében 712 előadást tartottak - csaknem 
a kétszeresét az előző időszakénak, ugyancsak megkétszerezó- 
dött a oyermekek körében legnépszerűbb rendezvénytípus, a tu- 
donánybarát körök száma, e Legnagyobb hagyományú ismeretterjesz- 
tő formában, a 133 kör munkájába csaknem 2500 résztvevő kapcso­
lódott be. a leggyakoribb kis matematikus és kis csillagász ba­
ráti körök mellett néhány iskolában nyelv és irodalmi, hadtu­
domány i, biológiai ás geográfiai baráti köröket is i.étrvhozcax» 
ez" általános iskola felsőbb osztályaiban kedveltek a pályavá­
lasztásra és a családi életre felkészítő pszichot-ogial, bio-vj-

érzelmi életet gazdagító, Ízlést fejlesztőgiai sorozatok, s az 
művészeti sorozatok.

az általános iskolai programokat jól egészíti ki a muve-odé- 
házak gyermekek között végzett ismeretterjesztő zevekenysé- 

u- ma már 15 művelődési otthon tartozik a kezdeményezés fel­
karoló! közé: a szórakoztató, játékos foglalkozásokon 112 soro­
zatban csaknem 1200 előadást tartottak, jelentős hányaduk nep- 
rajzi, művészeti, irodalmi és földrajzi témákról szolt, az 
utóbbi időben nagy népszerűségre tett szert a csillagaszat.

si

az eddloinél nagyobb hangsúlyt kapott az idegen nyelv okta- 
tása. néhány művelődési otthonban kifejezetten a^gyermekemnek 
nye Ivt anf o ly an okát szerveztek, az érdeklődés elsősorban az 
angol, a francia, és az orosz nyelv iránt nyilvánult meg. ^ 
oktatásukra már tanári kézikönyv is a pedagógusok rendelkezésére 
állt. a közeljövőben kerül ki a nyomdából a Legkisebbem spanyo. 
nvelv tanulását segítő kiadvány, a szervezet a jövőben didakti- 
kai, módszertani eszközöket is kiad, s felmerült a gondolat: a 
-Mf budapesti nyelviskolájára az általános is ke la nyolcadik 
osztályát elvégzett fiatalok is beiratkozhassanak, /nti/
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bb. 5. uj szennyvíztisztítók, csatonnafeLujltások a fővárosban 

1/lv/mm/gw dg.
? rendezői portrák a vörös csillagbanno

1980. 5 un it:s 'i 3. 1930. junlus 18.

befejezéséhez közeledik a dél-pesti szennyvíztisztító 
telep bővítése, a létesítmény kapacitását megkétszerezik, a 
telephez építik saját ,,tükörképét,,. Így 1981 elejétől -naponta 
72 ezer köbméter szennyvíz tisztítására lesz Lehetőség, a dél­
pesti telep negnagyobbitását a ráckevei dima-ág élővizének vé­
delme érdekében,-illetve az épülő kispesti és az erzsébeti Lakó­
telepek miatt határozták el. 
medence falát betonozzák ás az előülepítő berendezéseit szerelik 
a helyükre.

ei jok/dg ura e
otthont a főváros egyik légianc­

ien in körúti fitrn-_ uj kezdeményezésnek ,a

hunyt jeles egyéniségére.

a munkások - jelenleg a levegőztető

i
vállalkozás; a rendezők a jó ütemben halad a palota-szigeti szennyvíztisztító telep 

építése is. -a napi 560 ezer köbméter kapacitású szennyvíztisz­
tító szovjet tervek alapján készül, hazánkban még ilyen méretű 
víztisztító nem Létesült, Így a mintegy 25 hektáros területen 
dolgozó vízügyi építő vállalat és a vízgépészeti vállalat kollek­
tívája az első kapavágás megtételekor nehéz feladat előtt állt. 
azóta a nehezén már túl vannak: a telep mechanikai előtisztító 
rendszerét még az idén átadják, s 1993-tól már az északi vasúti 
átjárótól északra Levő városrészek vizének a tisztítása is meg­
oldódik, a telep szennyeződésmentes vizet bocsát majd a dimába.

a főváros harmadik, - a Legkisebb - budakeszin Levő 
szennyvíztisztító telepét is fejlesztik: a 80-as évek közepére 
már 5 ezer köbméter szennyvíz szűrésére, Útépítésére Lesz alkalmas, 
a nagyarányú fejlesztésre azért van szükség, mert budakeszin 
az elkövetkezendő evekben mintegy 1.500 Lakást adnak at.

a fővárosi csatornázási müvek fejlesztési menetrendjében 
természetes en íb őv it és e is szerepel: az esztendő végére mintegy 
40 kilométerrel növekszik a budapesti csőhálózat, csatornaépítések 
lesznek békásmegyeren, a csepeli erdősor utcában, a kispesti, 
az újpesti és az erzsébeti Lakótelepen, valamint a xxii. kerületi 
ró zsákért ben.

összeállítás közzétételét tervezik, /mti/

_ bemutató tábor a balatoncn 

1930. junlus 18.
művészet és ifjúságbb 4. 9 99 9

i kp/z um dg e

msistissi:
nép-, ás fotóművészek vesznek reszt.

so-

iisüfflBiSF
„a bemutató tábor ideje alatt a 

fiatal ipar- és népművészek rendezne*

a vállalat nagyátmérőjű, 2.5-3 méter keresztmetszetű fő­
gyűjtőket fektet Le, hogy az uj házsorokkal gyarapodó kerületek­
ben legalább az ezredfordulóig ne kelljen bővíteni a hálózatot, 
fölbontani az utakat.

:

balatonfüredi galéria euőiT . 
vásárt alkotásaikhoz, /mii/ . .. a csatornák rekonstrukciójára is nagy gondot fordít a vál­

lalat, hiszen-fontos a 80-100 éves korú belvárosi vezetékek meg­
fiatalítása. több mint hét kilométer hosszúságban cserélik ki a 
„csőmatuzsálemeket,,: befejeződött már a klauzál utcában is a 
csőcsere, s az év végére elkészülnek a nagykörút és a duna közötti 
terű Let vezeték-rekonstrukclójával.
/folyt, köv./ az alapközmüvek5 -
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önálló transelektroberendezések görögországba -, erőmüvi 
kiállítás athénbenbb. 11

1930. junius 13.
i/sz/mi/pp/gw e

a
mil-a -ésae Le

lió

e*saiiiiiF
müvek megrendelésére.

bővülhet, a trans- 
nni komplett be- 

a két
a következő években a görög 

újabb versenytárgy ^sgi\on vonatkozó ajánlatéival.
héten nyiut■Slilsll

a gyártási lehetőségedről./ mti/

r»:

36?

vadvirág - megbüntetik a szedőjét 

1980. junius 10.
“íO. virít a legszebb magyar 

igó/kz/gw e

bb.

mm.mag egy

bb. 12. hordozható készülék kifáradt mágnesek újraélesztésére 

i/be/gw/pp e 1980. junius 18.

kifáradt mágnesek újraélesztésére hordozható készülékét 
fejlesztettek ki az egyesült villamosgépgyárban, a berendezés^ 
olyan energiatároló, amely megfelelő nagyságú áram impulzus elő­
állításával az elöregedett mágnes körül az eredetinél nagyobb 
erősségű mágneses mezőt kelt. a többszáz kilowatt pillanatnyi 
teljesítményű kisütéseket addig ismétlik, amíg a mágnes eredeti 
tulajdonságait teljes egészsében visszanyeri, kevesebb ideig áll­
nak a nagyértékü gépek, mert a motor kiszerelése nélkül a készü­
lék közvetlenül csatlakoztatható a mágnásra, a regenerálási fo­
lyamat igen nagy biztonsággal, megfelelően ellenőrizve, percek 
alatt elvégezhető.

az iparban egyre jobban elterjedő -szám Jegy vezérlésű szer­
számgépek lelke az egyenáramú szervomotor, amelynek feladata a 
munkadarabokon alakitó szerszámok megfelelő sebességű és irányú 
mozgatása, a szervomotorokba beépített nagy erejű, állandó mágne­
sek elöregedésével, kifáradásával együtt romlik a motor teljesít­
ménye -is. rángat, a kelleténél gyorsabban forog, mind több lesz a 
selejt és végül az-egész berendezés használhat at lanná válik, 
dig is kísérleteztek már kisebb-nagyobb sikerrel az elöregedett 
mágnesek felélesztésével, mert egy-egy ilyen motor értéke több 
tízezer forint és csak külföldről vásárolható meg. a hagyományos 
eljárások végeredménye általában bizonytalan volt. /mti/

ed—
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korszerűsítik a balatoni vihar jelző szolgálatot: siói­
tokon, kísérleti jelleggel felszerelték az első fényjelző készü­
léket, ennek lassú villogása a várható viharra hívja fel a 
figyelmet, mig a gyors villogás a közvetlen veszélyhelyzete 
jelzi.

i '£0

az ujy kísérleti készülékkel természetesen nem szűnt-meg 
a hagyományos vihar jelző szolgálat: körben á" parton 34 vihar-, 
ágyúból lövik fel a sárga és piros rakétákat, ennek a rendszer­
nek azonban hátránya, hogy nagyobb távolságból jobbára csak 
a rakéta robbanásának hangját Lehet észlelni, s mire a tavon, vagy 
a vízben tartózkodók erre felfigyelnek a rakéták fényjeleit már 
nem Láthatják,

/folyt.köv,/ 

08.35/zsu “ 10—

I -

bb. 13. kedvező a növényegészségügy! helyzet 

i/jf/mi/pp/zsu e

a levegőből és földi vegyszerezőkből, porozópermetező 
gépekből védik junius közepén a kerteket és a szántóföldeket 
a kórokozóktól, kártevőktől, a mezőgazdasági nagyüzemek és a 
kistermelők beavatkozása országszerte eredményes; az országos 
agrokémiai központ jelentése szerint tömegesen nem pusztítanak 
károsttők, nagyobb összefüggő fertőzési gócok sehol sem ala­
kultak ki, ez természetesen annak is köszönhető, hogy az idő­
járás viszonylag kedvezően alakult a növények fejlődésére,

—-.a legtöbb gondot ezekben a napokban a szőlő megvédése 
jelenti, a szőlőskéntekben a fejlődés lassan elérkezik a virág­
záshoz, s amennyiben a későbbiekben esőzéssel párosula júniusi 
forróság,-úgy peronoszpórával kell számolni, egy-egy vidékeken 
máris fontos a védekezés, az atkák is veszélyeztetik az ültet­
vényeket, ezeknek kedvez a tartós meleg, úgyhogy a rendszeres 
védekezés nagyonis indokolt.

a túlságosan nagy meleg egyelőre nem segíti a LévéItétvek 
tömeges elszaporodását, de amennyiben esősre fordul az idő, 
úgy _a-zöldséges kertekben haladéktalanul hozzá kell Látni a vegy­
szerezéshez, kötelező védekezni a szövőlepke ellen, ennek a 
követelménynek a mezőgazdasági termelők országszerte eleget 
tesznek,/mti/

1980, junius 18.

bb,14, fénnyel is - korszerűsítik a balatoni viharjelző 
szolgálatot

szé/kz/zsu e 1980. junius 18.
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bb. 14./fénnyel is folyt./zsu
ezért akarják fényjeleket továbbító 
gésziteni a viharjelző készülékekkel is kie-

rendszert.

: -. -
bb. 13. 

ráb/ká/zsu e
több tetőfedő pala nyergesujfaluról

1980. junius 18.

mm
eaiaesr
bb. 16, halálos balesetek 

mm/zsu hgy 1980. junius 18.

az ügy vizsgálatát, 

/folyt.köv./

10.10/zsu

a gyalogos 
a rendőrség folytatja
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11.10/zsu

bb,18, elhunytak 

mm/zsu hgy 1980. junius 18,

7 7a gépipari technológiai intézet nyugalmazott igazgató- 
helyettese gardos gyöngy, a szocialista hazáért érdemrend ki- 
tüntetettjer_aki -1934^től volt a párt tagja. 66 éves korában 
elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatása junius 26-án délután 
3 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség

XXX

, -szabó gyula nyugállományú alezredes, a szocialista 
érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása junius 

25-én délután 3 órakor Lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
belügyminisztérium
magyar partizán szövetség

66

XXX

"fekete sáridon, a szocialista hazáért érdemrend kitűnt a- 
tettje-, aki 1932-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása junius 23-án délután 2 órakor Lesz 
a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága......
élelmezésipari dolgozók szakszervezete

/mti/

bb.i9. megalakult győr megyei város tanácsa 

mzs/ká/zsu hgy 1980. junius 18.

----- győr megyei város tanácsának ünnepi alakuló ülését
szerdán rendezték meg a városi tanács dísztermében, az ünnepi 
ülésen megválasztották a 13 tagú végrehajtó bizottságot és a tiszt­
ségviselőket. győr megyei város tanácselnöke ismét zámbó józssf 
Lett. az elnökhelyettesek: balogh józsef és werner gyuláné, 
a városi tanács a győr-sopron megyei tanácsba 21 tagot válasz­
tott, /mti/

»-

4

bb.17. a porártalom megelőzéséről tárgyalt a bányászszak­
szervezet elnöksége

t/sb/gk/zsu hgy

a-bányákban és a külszíni munkahelyeken-a-megengedett­
nél kevesebb az egészségre káros por --állapította meg szerdai 
ülésén a bányaipari- dolgozók szakszervezetének elnöksége, amely 
a nehézipari minisztérium-bányászati szilikózis bizottságának 
jelentése alapján áttekintette a porártalom-megelőzése érde­
kében -végzett eddigi munkát és a további-feladatokat- a jelen­
tésből kitűnik, hogy a megelőzés érdekében tetz erőfeszítések 
eredményeként Lassan, de-állandóan csökken a-munkahelyeken a^ 
porkoncentráció, ami azért is figyelemre méltó, mert a fokozódó 
gépesítés a porképződés növelésével jár együtt, tehát az ellen- 
tétes-tendenclával-szemben sikerült csökkenteni a szilikózisve­
szélyt. egyebek között a mécséi szénbányák-feltáró munkahelyein 
86,-a" fejtések ben pedig -4-5 százalékkal mérsékelték a porképző­
dést . az eredményes beavatkozások kedvező hatása mutatkozik 
meg abban, hogy lényegesen kevesebb a munkaképesség csökkené­
sét okozó szilikózisos megbetegedések száma, s ezek is a legeny­
hébb lefolyás uak, az uj betegek között egyetlen súlyos eset 
sincs.

1980. junius 18.

az ülésen sók szó esett a poreIháritássál kapcsolatos to­
vábbi -feladat okró l. ennek érdekében a szilikózis bizottság bővíti 
a-műszaki és orvosi kutatásokat, újabb és- hatékonyabb megelőzési 
eljárások bevezetése érdekében, ezt a célt szolgálja a hazai és 
a-külföldi kísérleteken bevált uj nedvesítő anyagok üzemszerű 
alkalmazásának megoldása és kiterjesztése is. korszerű mü- - 
szaki -megoldásokat keresnek a vágat bővítések portalanítására^ 
a szállítás közben keletkező por kizárására és más a por okozta 
veszélyek csökkentésére is. a megelőzésen túl a porszegény mun­
kahelyek és rehabilitációs üzemek létesítésével a szilikózisos 
dolgozók áttelepítésének kedvező feltételeit teremtik meg, s 
gondoskodnak állandó egészségügyi ellenőrzésükről és gondo­
zásukról is./mti/

11.00/zsu
l • j€_M

;

■m

bb.16./halálos ... fo lyt./zsu

--- kiskunfélegyháza külterületén egy vasúti átjáróban 
egy személyvonat halálra gázolta cseh györgy 26 éves segéd­
munkás helyi lakos kerékpárost, aki a vizsgálat eddigi megalla- 
pitása szerint a tilos jelzés ellenére behajtott az átjáróba, 
a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

_ borsod megyében megyaszó belterületén egy magánhaz
építésénél lakatos elemér -22 éves segédmunkás,-sóstófalvi 
lakos egy-kölcsönkért, házilag összeszerelt betonkeverőgépto l 
halálos áramütést szenvedett.-a rendőrség a vizsgálatot szak­
értő bevonásával folytat ja./mti/
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bb.20. valerij kubászov és farkas bertalan szerdai programja

1980. junius 18.t/don/mg/of/mm/zsu di
szerdán folytatódott az első szovjet-magyar ürparos

ramítóSi unhlprs^déíe^t fEi

borhoz vezetett, itt - fővárosi párt- és állami vezetak, az. 
alekszej jeliszejev, a közös Űrrepülés földi repulésiranyilo_- 
parancsnoka vezette szovjet küldöttség, magyari-bála kiképzet 
űrhajós és Vlagyimir pavlov—a szovjetunió magyarorszagi nagy­
követe jelenlétében koszorút helyeztek el.

bb. 21. diplomaosztás a szombathelyi tanárképző főiskolán 

lér/ká/zsu hgy I960, junius 18.

négyszáznegyvanhat tanítói, tanári és népművelő 
diplomát -nyújtottak át szerdán a szombathelyi tanárképző fő­
iskola ünnepi -tanácsülésén, az-államvizsgát tett -fiatal szak- 
em berek nyug at- d unán t u li tanintézetekben, közművelődési intéz é- 
nyekben helyezkednek el. a hallgatók egy-armada szerzett köz­
művelődési és egy szakos tanári a többi két szakos tanári, illetve 
tanítói diplomát, az ideiekkel-együtt mintegy-négyezerre emel­
kedett a szombathelyen végzett tanítók, tanárok és népmű­
velők száma.

___  -ezután gépkocsival budapesti városnézésre indultak.
gellérthegyi felszabadulási emlékműnél virágcsokrokkal róűtak 
Le kegyeletüket a népünk szabadságáért hősi halált halt szöv­
get.katonák emléke előtt, majd a várba hajtattak, ahoL a -
Lászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködtek, és meg­
tekintették a mátyás templomot.

a

-------  a főiskola a következő években tovább fejlődik:
szlovén nyelv és irodalom tanszéket Létesítenek./mti/

-
/f oly tik öv./

felhasználható 12 órától!
bb.22. a pályakezdő fiatalok helyzete vas megyében

1980. junius 18.

- — vas megyében évente 3200-3400 fiatal Lép munkába - kö­
zölték szerdán szombathelyen-a megyei -tanács'vb ülésén, amelyen 
a pályakezdő fiatalok helyzetét vitatták meg. mint megáiLapi- 
tották: ma már valamennyi munkahely rendelkezik ifjúságpoliti­
kái intézkedési tervvel, s ez s pályakezdők ügyeire is kiterjed, 
az először munkába Lépő fiatalok fogadásának szervezett rendje 
megyeszerte-kialakult, a gyakorlat általában az, hogy végig­
kísérik "őket a munkahelyen, ismertetik a termelői feladatokat, 
célokat.

Lér/ká/zsu hgy
bb.23. kádár jános fogadta vasil biLakot 

k/az/mm/zsu hgy
___ _ kádár jános, az-mszmp központi bizottságának
titkára szerdán délelőtt a kb székházéban fogadta-vasil 
bi Lakot, a-cskp központi bizottsága elnökségének tagját, 
a kb titkárát.
- -- a szívélyes, elvtársi Légkörű találkozón részt-vett 
gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára.
/mti/

1980. junius 18.

eredményesen segítik a fiatalok-beilleszkedését a szocia­
lista brigádok, amelyekben mintegy tizenhétezer fiatal dolgozik, 
a munkahelyek zömében törődnek a fiatalok - lakásgondjának meg­
oldásával is. az 1976-79-ben munkáltatói -támogatással épült 
mintegy 2200 lakás 75-80 százalékát fiatal házasok kapták.

....... a-tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy fokozott
figyelmet keLL-fordítani á fiatal dolgozók továbbképzésére, a 
pályakezdők-patronéLására. —általános igény, hogy a pályakezdők

—14—11.20/zsu aiau uu uyuz.ur\ = i -j -
(jci-u/cuvü^uüts-^airuHdua&ara. —általános igény, hogy a pályakezdő n 
patronálásával jól felkészült, kiemelkedően ás fegyelmezelien 
dolgozó szakembereket bízzanak meg./mti/

-15-11.50/zsu
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bb. 24./az államé let ■ ? r
* * * folyt./zsubb. 2-4. az államé let fejlesztéséért, -a törvényesség erősítéséért 

- dr.1 korom mihály előadása a magyar jogász szövetség választ­
mányi ülésén% - az állami munka fejlesztésének elengedhetetlen fettétele, 

növeljük a jogi szabályozás h at ék ony s ágát.'- fontos feladat; 
a túlszabályozás megszüntetése, a túlszabályozottság elleni küz­
delem valamennyi-jogalkotó szerv - köztük is kiemelten az igaz­
ságügyi minisztérium - feladata, ismeretes, bogy az elmúlt tíz - 
évben hazánkban nagyarányu-jogi reformot hajtottunk végre, ennek 
során számos uj-törvényt alkottunk, jónéhányat pedig korszerűsí­
tettünk, a reform-eredményeként a Legfontosabb társadalmi,-gaz­
dasági viszonyokat, az állampolgárok alapvető jogait és köte­
lességeit ma már-törvények-szabályozzák, szocialista jogrend­
szerünk további tökéletesítése azonban továbbra is feladatunk, 
a kongresszusi -dokumentumok alapján a közeljövő - jogalkotási te­
vékenységét elsősorban az.államé Let továbbfejlesztésére, az 
állami -munka korszerűsítésére és hatékonyságának növelésére, 
valamint a gazdasági épitőmunka segifsére kelt összpontosítani.

t/of/mm/zsu hgy 1980. junius 18.

tóth fereTnc, az mti tudósítója jelenti:

— - az állam--és jogélet továbbfejlesztéséről? a szocialista 
demokrácia erősitéséről,-valamint a -szocialista törvényesség 
helyzetéről és további szilárdításáról tartott előadást dr. 
mihály, az-mszmp .politikai bizottságának -tagja, a központi -bi­
zottság titkára szerdán a magyar jogász szövetség kibővített 
választmányi ülésén, amelynek napirendjéhez mszmp xii. kongresz- - _ 
szusának határozataiból- a jogászságra háruló feladatok szerepeltek, 
az ülésen részt vett dr. markója Imre igazságiigyminiszter, dr, 
szakács Ödön, a Legfelsőbb-bíróság'elnöke, dr. szíjártó karoly 
Legfőbb-ügyész és dr.prieszol olga, a közalkalmazottak szak- 
szervezetének főtitkára is.

dr. korom mihály egyebek között elmondta:

- - - a-szociálist a -társadalmi viszony ok-megszilárdulásával,
fejlődésével, társadalmi életünk szocialista-vonásainak széle­
sedésével- az állam és jogalkotó, szervező, irányító szerepe to­
vább -növekszik. -erősödik-a hatása és ezzel együtt felelőssége
a társadalmi viszonyok alakításában, az államra — miként a xii. 
kongresszus is megállapította - a szocialista-fejlődés egész 
korszakában szükség van. a jövőben is nélkülözhetetlen az állam 
intézményeinek jó működése, a gazdasági, a kulturális építést 
elősegítő szervező munkája és védelmi-funkciója.-az állam fej­
lődésének -fő irányát tehát a munkáshatalom erősítésében, az 
állam szerepének bővítésében és- tevékenysége-demokratikus vo­
násainak fejlesztésében jelölhetjük meg. ehhez elválaszthatat­
lanul kapcsolódik a jogintézményeink, egész jogi életünk tevé­
kenysége is. mindebből-következik az is, hogy szocialista-álla­
munk -és-jogunk csak a társadalom közreműködésével, a politikai - —
rendszer más elemeinek összehangolt tevékenységével, mindenekelőtt 
az állam- és-jogélet pártirányításának még hatékonyabb érvénye­
sülésével valósulhat meg, nagy jelentősége van a végrehajtás 
feltételei megteremtésének, az ellenőrzésnek, az öntevékenység, 
az önállóság és a vele arányos felelősség növelésének.

/folyt, köv./

korom

™ a következő ötéves-időszakban-- mutatott rá a kb tit-' 
kára — több konkrét jogalkotási-feladatot is el kell végeznünk, 
minden bizonnyal magasszintü, átfogó jogi szabályozásra lesz 
szükség az államigazgatás terültén, korszerűsíteni kell az - J" 
államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvényt, 
ez a munka már előrehaladott stádiumban van. ehhez kapcsolódva 
majd a különös államigazgatási eljárások felülvizsgálatára, szá­
muk csökkentésére és újraszabályozásukra is szükség Lesz.

a jogalkotáshoz szorosan kapcsolódó kérdés a jogalkotás 
demokratizmusa, e téren is jelentős eredményekről adhatunk 
számot, fejlődött a magasabb szintű jogszabályok társadalmi és 
szakmai vitáinak szervezése, e viták tartalmi színvonala és ered­
ményeinek hasznosítása. a lakosság javaslataival, kritikai észre­
vételeivel egyre fokozódó mértékben kapcsolódott be a jogalkotó 
munkába, ezt a gyakorlatot a jövőben is folytatni kell. tovább 
kell azonban-keresni azokat a módszereket, amelyek elősegít­
hetik a jogszabály-tervezetekkel kapcsolatos észrevételek, javas­
latok szélesebb körű felszínre jutását és hasznosítását.

—._a szocialista demokrácia helyes irányban való tovább­
fejlesztésével kapcsolatban dr. korom mihály rámutatott, -hogy-ez 
növeli a-vezetők személyes-felelősségét, ugyanakkor határozott 
fellépést követel-meg a hatalommal való visszaélés minden meg­
nyilvánulásával szemben, ez -utóbbi követelményt elsősorban 
azok lássák világosan, akiknek hatalom van a kezében és az— - 
azzal való élés tevékenységük tartalmához és formájához tartozik.

/folyt, köv./

12.05/zsu

12.00/zsu 
/ re1 #

—16—
' I

-17-

31

-C
inni1 wi iiiMHiwwupi mmmv*-m&mm mmmlllllll Ilii .1 """""""I"iMmyMTTm.TvmawmR

f

"K
a



.

— - — a továbbiak ban-arról szólt az előadó, hogy a szocia­
lista -törvényesség és jogrend-a belső építés és előrehaladás egyik 
legfontosabb feltétébe, a törvényesség mindkét oldalának érvénye* 
sütését tűztük ki célul: a törvényesség követelményét kiterjesz­
tettük a kötelességekről a gogokra, az állampolgári jogok 
fokozódó védelmére is, a törvényesség egyik sarkalatos kérdése 
& jogrendszer stabilitása, illetve dinamizmusa, .a szocialista

^y®sség érvényesüléséhez eredendően a jogrendszer stabil!—_ 
t ás ára van szükség, -mert sem-a jogalkalmazók, sem az állampolgárok 
nem képesek-a gyakorta változó jogszábályokaL megismerni -és he-- 
lyesen alkalmazni, követni, amennyiben viszont a jogrendszer-tuL— 
zottan megmerevedik és a jogalkotás nem követi rugalmasan a tár­
sadalmi , gazdasági viszonyok változását, -ismét a törvényesség 
szenved csorbát még kell tehát találni az állandóság és 
zás-bel es ará át. fellő ésünk jelen szak szában - m ta
dr 3— a kella

't

bb.24./az államé let . . ., 2. folyt./zsu

- a választmányi ülés dr. antalffy~györgy -rektornak,- 
a magyar jogász szövetség elnökének zárszavával ért véget./mti/
12.10/zsu — 18—

a rendőr, az ügyész, a bíró, a tanácsi dolgozó — minden jog­
alkalmazó - mindennapi munkájában, minden ügyben a munkásosz­
tály hatalmát képviseli, annak nevében lép -fel, intézkedik és 

Határoz, súlyos hiba, -ha valaki összetéveszti magát a rábízott 
hatalommal, a magatartása hatalmaskodó, fölényes, és sérti a 
vele szemben-álló állampolgár jogát, emberi méltóságát, a ha­
talom képviselője a hangoskodással, a durvaságával, a mél­
tatlan viselkedéssel a saját gyengeségét árulja el,.és ami még!
ennél is-nagyabb-baj, a dolgozók előtt rossz-fényt-vet a-dolgo­
zók hatalmára, évente több millió állampolgár kerül közvetlen 
vagy-közvetett kapcsolatba-az-államigazgatási,: igazságügyi _ 
szervekkel, azaz ennyi embernek van lehetősége arraT hogy-ható- — 
ságaink-munkáját személyes tapasztalatai alapján értékelje, követ­
keztetéseket vonjon le és adjon tovább,-a-hatalommal-való visz- 
szaélés nemcsak túlkapásokat-jelent, visszaél a-rábizott hata­
lommal az is,-aki nem—vagy nem-megfelelően él - vele,-amikor az 
szükséges-lenne, a-feIkészületlenség, .a-döntésképtelenség,-az 
intézkedések elodázása, a negatív jelenségek feletti szemet- 
hunyás-éppugy-hatalommal való visszaélés, mint annak ,,pozitív,, 
megnyi Lvánulásai.

■IIHÉrUl
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bb.25« megkoszorúzták a ferenczy-testvérek sírját

t/kp/s/bc/zsu hgy

----- születésük 90. évfordulója alkalmából szerdán megkoszo­
rúzták ferenczy noémi és ferenczy béni sírját a mező Imre úti 
temető müvészparceHéjában.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a magyar 
népköztársaság művészeti a Lappnevében rutákat, ferenc ügyvezető 
titkár és borbély, károly igazgatóhelyettes, Szentendre város- 
tanácsa képviseletében bertalan ferenc, a vb titkára, a szent­
endrei ferenczy-muzeum részéről bihari józsef igazgató, mucsi 
an dr ás. és várhelyi vanda művészettörténészek helyeztek él ko­
szorút. ferenczy noémi-sírjánál solti gizella, munkácsy-di jas 
textilművész emlékezett~a művészként és pedagógusként egya­
ránt kiváló emberre,-ferenczy béni síremlékénél vigh tamás, 
kössuth-dijas szobrászművész méltatta a nagy magyar alkotó 
munkásságát. á sirokon-eIhelyezték a megemlékezés virágait a 
hozzátartozók, a volt tanítványok és barátok is./mti/

1980. junius 18.

folyt ./zsu 

1980. junius 18.

... - a délelőtti program a hadtörténél! múzeumban ért véget, 
a vendégek megtekintették a ,,szovjet-magyar ürrepülés-,80,,
cimü kiállítást, valamint a nemzetközi űrkutatási bizottság ....
/a cospar/ budapesti konferenciája alkalmából megnyitott tárlatot, 
amely a kozmosz meghódításának eddigi nevezetesebb állomásait 
idézi fel.

bb.20. valerij kubászov és farkas bertalan 

t/mg/s/zsu dl

1.

%

az űrhajósokat és kíséretüket ezinege Lajos hadseregtábornok, 
honvédelmi miniszter fogadta a bejáratnál, majd kárpáti ferenc 
aItábornagynak, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnö­
kének köszöntő szavai után hétés tibor alezredes, a muzeum parancs­
noka kalauzolta-végig a|<iátiltásokon, a házigazdák a sikeres ür- 
vállalkozás fontosabb pillanatait megörökítő fotóalbumokkal 
kedveskedtek valerij kubászovnak, farkas bertalannak, atekszej jeli- 
szejevnek és magyar! bálának, a szovjet-magyar ürpáros tagjai 
pedig az űrhajó -fedélzetéről hozott emléktárgyakat helyezték el 
a muzeum előcsarnokában, a többi között -átadták a felszabadulási 
emlékmű kicsinyített mását, a magyar kozmonauta szülőföldjének 
egy rögét', tartalmazó szelencét és a magyar néphadsereg csapat- 
zászlaját. az ajándékokat ezinege Lajos köszönte meg.

/folyt, k öv./

2.50/zsu —19”
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bb.26. időjárásjelentés 

zsu hgy 1980. junius 18.

a-meteorológiai intézet jelenti 1980. junius 18-án
12 órakor:

felhős idő

__ nyugat^ és közép-európában az atlanti-óceán felül-érkező 
nagy nedvességtartalmu, -hűvös levegő hatására általában-erősen 
felhős az ég, több felé-esik az eső, zápor. _a brit-^szigeteken és 
szárazföldünk-nyugati vidékein a hőmérséklet a-kora délutáni-
órák ban-seni éri el a,20.fokot, a földközi-tenger térségében több
a napsütés? ott -inkább-csak a déli óráktól növekszik meg erősen 
a goraolyfelhőzet, és szórványosan alakulnak ki helyi záporok, 
zivataroké ke let-északkelet-európa fölött-ugyanakkor egy 
nagy -kiterjedésű magasnyomású Légköri képződmény-hatására-áIta­
lában kevés a felhő,-száraz-az! idő. a hőmérséklet csúcsértéke 
20 és 25 fok között váltakozik.

hazánkban kedden változóan felhős idü volt., a déli órák­
tól erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből egyikét helyen-futó - - 
zápor alakult-ki? majd az esti órákban az ország nyugati részén 
zivatarok-keletkeztek, egy-egy zívatargóéban 40 mm-t meghaladó- 
csapadék volt? sőt- z-aiaegerszegen 20 mm-t mértek, kora délutánra 
23,28 fokig melegedett fel a Levegő.

..... - hajnalra 9?16 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt a
nyugati országrészben erősen felhős vagy borult idő -volt, mig 
keleten derűIt-maradt-az ég. 11 órakor a hőmérséklet 16 és 25 
fok-között váltakozotté-a-20 fok alatti hőmérsékleteket a du- 
nántul északnyugati részéről jelentették.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéké 
22,2 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

-,-

-------  -ma-12 órakor budapesten a hőmérséklet -1-8 fok volt? a ten­
gerszintre átszámított Légnyomás 1011 mb, gyengén emelkedő.

- -"‘11 órakor a bálát on vizének hőmérséklete siófoknál 23
fokos, 
/folyt.köv./ 
13.30/zsu —20—K
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bbJaő.Vidőj árásj elentés L. I l'í# * # folyt./zsu 
várható időjárás csütörtök estig:

ElilIsSEEB
a duna vízállása budapestnél 439 cm, hőmérséklete 18 fok".>ti/

bb.'27.! az obt és a magyar szolidaritási bizottság távirata 
k/s/bc/zsu le '1980.' junius 18".’

az-országos-béketanács és a maavar szolidaritási blzatt- 
sag táviratot intézett az. .y. Salvadorig emberi jogok/bizottságához:

- - megdöbbenéssel értesültünk arról — hangoztatja a távirat - 
-,hogy a Salvadort fasiszta junta a hadsereget eszközként felhasz­
nálva újabb terrorakciókat és merényleteket hajtott végre az 
országban, az-alkalmazott-brutális módszerekkel/ haladó baloldali 
személyek-ellen elkövetett súlyos bűncselekményekkel a kátéiéi 
junta-szeretné megakadályozni a Salvador! népnek az ország 
demokratikus átalakításáért? a társadalmi haladásért indított 
harcát, a-magyar közvélemény nevében a leghatározottabban eli­
téljük a terrorista merényleteket? a junta megtorló intéz- 
kedéseit?' az emberi jogok lábbal tiprását? a nemzetközi jog 
nítfjnáinak megsértését.1 teljes szolidaritásunkról és támogatá- 
sunkról-biztositjuk a Salvador! népet, a szabadságáért és jobb 
jovljéért vívott harcában./mti/
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bb.30. -a'-'belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. junius 
18-án 14.00 óráig

1980. junius 18.zsu hgy

népszínház - -— 
ismeretterjesztés 
rendezői portrék 
,.művészet és ifjúság,, 
uj szennyvíztisztítók /d^'cut /
25 tonna töltenivaló paprika — 
megkezdték az iskolák -tatarozását jCu/ /
újabb munkás kertszövetkezet '
szövetkezeti üdülőközpont 
virita legszebb magyar-vadvirág 
erőmüvi berendezések göröhországba Jt-fcut-/

növény egészségügyi helyzet— - -
viharjelző szolgálat korszerűsítés 
több-tető fedő pala 
halálos-balesetek- _ — 
a_porártatom megelőzése
elhunytak- - _ _ _ _ _ -__
megalakult győr megyei város tanácsa

/folyt.köv./

14.10/lg

2.

3
4.*
%
s

117
12.

15iá15.
167
177
187 a. 2'&Sicu
19.

-22-

bb.28. szocialista országok menetrendi értekezlete harkányban 

han/ká/zsu ie 1980. junius 18.

harkány-fürdőn-szerdán megkezdődött a szocialista or­
szágok nemzetközi menetrendi értekezlete^ amelyen á csehszlo­
vák, a jugoszláv, a lengyelr a magyar, az ndk-beli, a román, 
és a szovjet vasutak menetrendi osztályvezetőig a személy-- “ 
szállítás-szakértői, a háló- és étkezőkocsi-társaságok,-vala­
mint az utazási-irodák képviselői egyeztetik az-1-981. évi- — 
nemzetközi-menetrendváltozással kapcsolatos terveiket és egyez 
tetik a-szeptemberi hágai-összeurópai menetrendi értekezletre 
terjesztendő-javaslatalkat, a tanácskozás junius 25-én jegy­
zőkönyv aláírásával zárul harkányban./mti/

bb.29. máthé páter 

zsu hgy

zichy.kastélyban rendezendő estje junius 19-én csütörtökön
fél kilenckor kezdődik./mti/

1980. junius 18

x

-

r
'

;

folyt./lgbb.30./a belföldi
20'.' űrhajósok f/
21'. diplomaosztás -
22. ' a pályakezdő fiatalok helyzete
23. kádár jános fogadta vasil bilakot
24. ' az államé let fejlesztéséért /5~ ím 7
25%' koszorúzás /f /d# / z
26: időjárás_ ' '

: távirat /fy’
7 menetrendi 

29: máté páter 
30. hirjegyzék

/mti/

bb.31. tímár mátyás svájci és ausztriai Látogatása 

mi/sl/zsu ie

-------tímár mátyás, a-magyar-nemzeti bank elnöke haza--
érkezett svájci és ausztriai útjáról, haséiban részt vett 
a nemzetközi fizetések bankja évi közgyűlésén és a bank-50 
éves fennállása alkalmából rendezett összejövetelen. Zürichben 
tárgyalást folytatott dr.fritz leutwiler-rel, a svájci nemzeti 
bank elnökével, majd bécsben viszonozta dr. stephan koren- 
nek, az osztrák nemzeti bank elnökének múlt évi magyarországi 
Látogatását./mti/

a

m
I

■27 '1
28

1980. junius 18.

felhasználható 19 órától!

bb.35. a győri pedagóguskórus jubileumi hangversenye

1980. junius 18.

megalakulásának 30. évfordulója alkalmából jubileumi hang­
versenyt adott- a győri pedagóguskóru$szerdán győrött, a városi 
tanács dísztermében.

a vegyeskar működését számos nagysikerű hazai és-külföldi 
fellépés fémjelzi, énekeLnek-állami és -társadalmi-ünnepekén,- 
résztvevői az országos dalostalálkozóknak, fesztiváloknak, az-- 
utóbbi években-romániai, csehszlovákiai és ndk-beli vendégszerep­
léseken öregbítették az együttes hírnevét.

_a jubileumi hangversenyen haydn és kodály kórusmüveit adták 
elő szabó mikLós liszt-dijas érdemes művész vezényletével./mti/

mzs/ká/zu ie

’m

■

.15.00/zsu -23-
IG.— sAí*1.

ni>
.

mamnmvm

m ..

&9

i

-

M
9W

M
00

 ' W
m

tm
 ’ 

' 
m

'if
i: V

. -
 ;■ 

* -
> ,

v"
. ••■ssatwe

sp
en

<??, 'C
D



bb 38. maróthy László beszéde 

i of/gk um dl

--a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk maróthy 
László? az mszmp-politikai bizottsága tagja? a kisz központi 
bizottsága első titkára szerda délután a-kisstadionban el-' 
hangzó megnyitó beszédének rövidített változatát, a szöveg 
f e l‘"o L d á s 1 g 
adunk.

bb. 32. több háztartási gép a hajdúsági iparmüvekíjből - 
de még mindig nem elég ^

szü/ká/gw ie
1980. junius 18.

1980. junius 18.

■ — ~va téglás! hajdúsági iparművek? hazánk legnagyobb háztartási
gépeket előállító gyára az év első öt hónapjában - a panelradiátor 
kivételével-- maradéktalanul eleget tett belföldi szállítási szerző­
désének. sőt bizonyos termékeknél túl is teljesítette azt? közölté 
bárt ha--is tv án, a gyár vezérigazgatója szerdai sajtótájékoztatóján, 
elmondta, hogy bár több háztartási gépet gyártottak az idén? az i- 
gényeket ezzel sem tudják maradéktalanul kielégíteni, az elmúlt idő­
szakban különösen megnövekedett az érdekLődéá&keverőtárcsás mosógép 

44%: ebboí ezret állítanak össze tégláson ebben az esztendőben 
3 11? ezret belföldi forgalomba adnak, a -korszerű automata mosó- 
gépből csaknem750 ezer a gyár ez évi termelési előirányzata? s ebből 
38 ezret belföldön értékesítenek, az elmúlt-esztendőben-megkezdett 
korszerűsítések eredményeképpen az elkövetkezendő két -esztendőben fo­
lyam at osan-növekszik az automata mosógépgyártás tégláson, s 1982-ben 
már 100 ezret tudnak előállítani.

embargós! keretet később

XXX

hazánk ifjúsága, a magyar-kommunista ifjúsági szövetség . 
tagsága, a nagygyűlés minden résztvevője nevében köszöntötte 
az űrhajósokat, gratulált a jól megérdemelt? magas kitünteté­
sekhez, az előléptetéshez, majd igy folytatta:

- -»_azért jöttünk-össze, hogy bátor férfiakkal? nagyszerű 
emberekkel találkozzunk? hogy a magyar kommunista ifjúsági 
szövetség és a Lenini komszomol, a magyar -szocialista munkás­
párt és a szovjetunió kommunista pártja neveltjeivel ismer­
kedjünk, akik példát mutattak nekünk szorgalomból, tudásból, 
fegyelemből és bátorságból.

. ---a _mi béreink és -- azt hiszem? nyugodtan mondhatom -- a 
mi valerijünk megmutatta? mire képes a-szocialista ember, aki­
nek magas-fokul képzettsége elkötelezettséggel és önfeláldo­
zással párosul, nehéz és veszélyes vállalkozásuk során is 
kitűntek-küzdeni tudásból? az akarat szilárdságából és a — 
jel lem" erejéből, mert a kozmoszban is azért dolgoztak, amiért 
itt-mi,-valamennyien: hogy-a föld minden lakójának emberhez 
méltó életkörülményeket teremtsünk, hogy az emberiség fel- - 
nő jön a -lehetőségeihez? és nyugodt földi háttérrel maga mögött 
törhessen még magasabbra a világmindenségben.

___ ---ezt az egyetemes? internacionalista célt szolgálja a 
szovjetunió és a szociálista-országok összefogása, amiben ki­
emelkedő tudományos és gyakorlati jelentősége van az 
interkozmosz-programnak. -farkas bertalan és valerij kubászov, 
s velük együtt popov és rjumin elvtársak tökéletesen össze­
hangolt munkája - a közösen kidolgozott program sikeres telje­
sítése mellett - jelképpé avatta az Űrrepülést:- országaink 
gazdasági, m üs zak i ?-1 u d om án y os együttműködésének? a törté­
nelmi magyar-szovjet barátságnak immár kozmoszt ostromló jel­
képévé. /inti/

— a -különböző .méretű forróviz-táro lókból -174 ezer-gyártását irá­
nyozták elő ~ez évre? s ebből 110 ezret hazai szükséglet re- adnak el. 
az-idén-gyárt ják-már a-legújabb eljárással-készülő? úgynevezett -zo­
máncozott _ palástu boylereketí 35 ezret készítenek ebből, elsősorban 
a házgyári lakásokban, a kisebb Lakószobákban közkedveLta tégláson 
gyártott lapradiátor.-550-ezer négyzetméter az idei program, s ebből 
400 ezer négyzetmétert belföldön értékesítenek.

-------- a-vezérigazgató-tájékozt atyjában-elmondotta: az uj termékek -
mellett nagyobb mennyiségben gyártanak tartalék-alkatrészeket is./mti/

bb 34. német nemzetiségi olvasótábor 

igó/um ká ie 1980. junius 18.

- —a duna-menti—bár községben német nemzetiségi olvasótábor 
nyílt szerdán hatvanhét baranya? bács-kiskun? komárom és so-— 
mogy megyei gyermek részvételével, a német-ajku-kisdiákok het­
venhat szerb-horvát anyanyelvű pajtásukat váltották-a nyelv­
művelő-táborban. a-két csoport tiz-tiz napot töltött, illet­
ve tölt a duna partján.

/folyt.köv./

15.25/um
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bb 33. bőven termők? ellenállók, biztonságosan termeszthetők 
az uj martonvásári búzák

1980. junius 18.dáv/um ká ie
____bőtermő, a-megdőlésnek ellenálló, a korszerű termesztési
követelményeknek-mindenben-megfelelő fajtákkal bovult-a közép­
korai buzák-választéka. erről győződhettek meg az-ország min­
den-részéből érkezett mezőgazdasági szakemberek szerdán-buza- 
nemesitésünk-egyik-központ-jában, -az mta martonvásan mező­
gazdasági kutatóintézetének kísérleti gazdasagában megkezdő­
dött -buzafajta bemutatón, a martonvásari-nemesitok a korsze­
rű termesztési igényeknek megfelelően -bővebben -termővé, a gé­
pi-béták aritásnel előnyt jelentő? a megdoles veszélyét-csök­
kentő, rövidebb szár-uvá-alakitottak át az-mv 5-os és az-mv 
6-os-fajták at. -kiváló eredményekkel biztat a mani 
kutatóintézetnek valószínűleg még az idén-elc — = 
re kerülő uj búzája,-az mv 22-77 is. a középkorai étkezési bú­
za szárazságtűrése,-télállósága kifogastalan, kiváló termo- 
képesséfgü, gépi aratásra-kitünő. az üj búza az ország egész 
területén biztonságosan termeszthető.

elismerés-

_a-martonvásári buzafajták többségéből ki tudják elégíteni 
a gazdaságok vetőmagigényét: előreláthatóan négyszázezer hek- 
tárra elegendő vetőmagot szaporítanak, /mti/

— 2 6 —

■
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iább 40. farkas bertalan beszéde 

1 of/gk urn dl

- - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk - rövidítve - 
farkas bertalan beszédét? amely szerda délután hangzik 
el a kisstadionban, az anyag f e L o L d á s 1 g 
embargós !

1980. junius 18.

S

XXX

----köszönetét mondott a forró hangulatú fogadtatásért, az üdvöz­
letekért és jókívánságokért, majd hangsúlyozta: II

- nagyszerű dolog a világűr békés meghódítása? a tudomá­
nyos-technikai forradalomnak a szocialista eszmék szolgálatá­
ba-állítása. ez korunk fiatalsága számára még hosszú ideig 
Lelkesítő küldetés lesz, amelynek realitását a-szocialista 
társadalmi rendszer fölénye* kimeríthetetlen ereje és a hala­
dás ügye iránti elkötelezettsége biztosítja, korunk-és .népünk 
jövője? sorsa azoknak a fiataloknak a kezébe van Letéve? akik 
a hétköznapokon-is úgy dolgoznak, úgy állnak helyt, mintha 
űrbéli küldetést teljesítenének.

§3

- számomra nagy megtiszteltetés? öröm volt, hogy ama- _ 
gyár ifjúság égratörő álmait* á&hatatosságát? céltudatossá­
gát, felelősségét és közösséól érzéseit fejezhettem ki_a_vi- 
láo népei előtt,_a szaL4ut-6 űrállomás programjainak megvaló­
sítása során, a ránk bízott-feladatot? programot az ürnajon 
Is--csak felkészültei-tehetett végrehajtani, ürhajós és urku- 
tató-ls csak az lehet* aki az életét - csakúgy?, mint bármely 
más-területen - választott hivatásának szenteli* a mi-szocia­
lista-világunk minden fiatal számára Lehetőséget ad arra, 
hogy tevékenységét a neki-Legmegfelelőbb helyen folytassa, 
annak-idején-én^is sokat vitatkoztam arról, hogy van-e a rr. 
világnak forradalmi romantikája, -higgyétek-el, hogy amikor 
az'űrállomás ablakából kitárult előttem a világűr végtelen­
je. meoerősödött bennem az a tudat: a-mi nemzedékünk és az 
utánunk lövők előtt is beláthatatlan tér, idő? Lehetőség v 
a forradalmi helytállásra,.a cselekvésre, óvjuk -és védjük 
meo ezt a mi gyönyörű világunkat, tegyük még-szebbé? em- - 
beribbé? benne formáljuk önmagunkat is méltóvá a természet 

nagyszerű alkotásához, /mti/

ü
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bb. 37.' az általános-iskolások ellátásáról tárgyalták a csongrád 
megyei népi ellenőrök

1980. junius 18.

_ _ a csongrád megyei neb-szerdán szegeden tartott ülésén az
általános iskolai tanulók nevelési, oktatási-és szociális ellá­
tásának feltételeit-elemző jelentést tárgyalta meg.-az elmúlt években 
elsősorban az alsó tagozatokban ugrásszerűen megnőtt a tanúló lét­
szám. -jelenleg mintegy kilencezerrel több az alsótagozatos,- mint 
öt éve. sok iskolában ezért két műszakban is oktatnak, mivel -csong­
rád megyében az országos átlagnál magasabb a nők foglalkoztatottsá­
ga,-fokozott az igény a gyermekek napközis ellátása és étkeztetése 
iránt, minden jelentkező-ilyen jellegű ellátására azonban jelenleg 
még-nincs -lehetőség.1 ezért a tanévkezdésnél a magukat jobban ellát­
ni tudó hetedikes-- nyolcadikos tanulóknak sok iskolában azt tanácsol­
ták, hogy ne jelentkezzenek a napközikbe.

_______ az általános-iskolai-tanulók mintegy felének étkeztetését
sikerűit megszervezni az-idei tanévben, ugyanis a tanácsok anyagi 
támogatásával öt év alatt 7328 adaggal-növelték az iskolai főzőkony­
hák kapacitását. Jelenleg szentesen kétezer, -hódmezővásárhelyen há­
romezer adagos'‘báziskonyhák-épüInek. ezek termelésbe lépése azonban 
csak csökkenti, de nem-szünteti meg az étkeztetés-zsúfoltságát, gya­
kori eset, hogy 4-5-turnusban, sőt két szegedi általános-iskolában 
egymást követő hat turnusban szolgálják -fel a gyermekek ebédjét, e 
tények alapján is javasolják a népi ellenőrök, hogy a tanácsok a kö 
vetkező' ‘évek ben -fokozottan - fej lesszék a napközik, az isko lai főző­
konyhák,-és étkezők hálózatát, felhívják a figyelmet arra, hogy a- 
v end ég látóipar szabad kapacitását -jobban-használj-ák-ki-a gyermekét­
keztetés gondjainak enyhítésére, rendszeres ellenőrzést sürgetnek- 
annak-érdekében, hogy-a menükét a gyermekek életkori sajátosságait 
figyelembe véve állítsák össze, /mti/

dén/ká/gw le

bb.43. a fővárosi vízmüvek 

i/iv/mi/gvv/bc ie 1980. junius 18.

értesíti a-Lakosságot,: hogy- ju ius 19-én. v -
csökkenés várható a xV, a xvi. és a xviii. kerületben, az őrs 
vezér, téri üzletközpont-építkezésén ugyanis-ezen a napon csatlakoz­
tatják be a vízvezetéket,igy hajnali 4 órától este 8 óráig lezár­
ják á 800-milliméteres gerinccsövet. a vezeték napi ,,forgalmát,,, 
a-70-80 ezerdköbraéter vizet több irányból, különböző vízvezetéke­
ken pótolják.' /mti/ " 7

U o15.30/gw - 28Í0,----

bb 45. magyar! béla beszéde 

i of/gk um di

a-szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk — .rövidítve - 
magyar! béla beszédét, amely szerda délután hangzik el 
a kisstadionban, az anyag feloldásig emba

1980. junius 18.

!

X X X

_ tudnotok kell; az űrhajózás mindenekelőtt csapatmunka, 
csodálatos csapatmunka, amelyben aközös cél érdekében minden­
ki felt ét el'nélkül-alárendeli -magát az ügynek, ugyanakkor ___ 
egyéniségét,-erejét, tudása Legjavát adja a siker érdekében.-, 
igazán nagy teljesítmény csak kollektív munka eredménye Lehet* 
hiszem, hogy számunkra, a-szocialista társadalom szülöttei 
számára ez egyre inkább természetes.

csillagvárősi tapasztalatai alapján-felidézte,-hogy azür- 
haj-ósj-elöltek nagyszerű közösségben, őszinte elvtársi, barati 
légkörben-készülnek fel feladatuk teljesítésére, ugyanakkor 
hozzátette;

- -legyetek meggyőződve arról, hogy ilyen kitűnő barátokért, 
ilyen-segítő közösségért nem kell a világűrbe menni, az ilyen 
emberek itt-élnek közöttetek, vigyázattok rájuk, mindig és 
mindenhol erősítsétek az együvétartozás, az összefogás érzé­
sét. ez a kulcs az'előrehaladáshoz, a kozmikus sebességhez a 
földi dolgokban is. /mti/.

—»—

bb 36." felhasználható 20 órától?

megkezdődött a nyári főidény a balatoni uttörővarosban ... 

szé/um ká le 1980. junius 18.

egy-3000 úttörő vett-részt a szezon első turnusának nyitó ün­
nepségén, s-a-kövétkezőkben öt turnusban fogadnak hasonló 
számban beutaltakat.

csapatok

síBIbIEeseiil,
tökéletesítése teendőinek a megvitatásara. persze a 15 000 paj­
tásnak bőven Leszrésze vidámságban, szórakozásban, külön— 
féle-sportágak művelésében. augusztus első felében béke-és 
barátság tábort rendeznek magyar és külföldi gyermekek részvé­
telével. /mti/
15.45/um

az
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bb.' 42. fiatalok barátságvonatai 

i/iv/mi/gw/bc le

-csaknem -félezer komszomo Lista érkezett szerdán -Budapestre, 
hogy.megismerkedjék a magyar fővárossal,—hazánk- más nevezetessé­
geivel, történelmi emlékhelyeivel, magyar - fiatalok-csütörtökön in-- 
dulnak barátságvonatukkal,-s többek között kijev,- Leningrád, moszkva 
múzeumait-“képtárait tekintik meg kéthetes látogatásuk 
alkalmával.

1980. junius 18.

— - az-idei nyáron még tiz -fellobogózott vonat indul fiatalokkal 
moszkva és-budapest pályaudvarairól, a szovjet ifjak főként -a bala­
tonihoz Utaznak, a magyar fiatalok pedig julius-14-től augusztus 19- 
ig^xxii.-nyári olimpiai játékok színhelyeit látogatják meg. több mint 
3 ezren-tekintik-meg -a moszkvai? a leningrádi, a kijevi, a minszki 

sportvernyeket. /mti/és a talli%
bb. 39. szervezeti korszerűsítés, nagyobb önállóság - junius 30-ával 

megszűnik három élelmiszeripari tröszt

i/kg/gk/gw/sc ie 1980. junius 18.

- - junius 30-ával megszűnik a borgazdasági vállalatok, a cukori­
pari vállalatok és a dohányipari vállalatok trösztje, ezzel a válla­
latok nagyobb önállóságot -kapnak, s fölöttük az állami felügyeletet 
a julius í-ével életre hívott boripari iroda, cukoripari iroda és 
dohányipari iroda Látja el, anélkül, hogy jogkörük a vállalatok gaz­
dálkodásának irányítására is kitérjedneJ-a-változtatásró l a minisz­
tertanács a közelmúltban hozott határozatot, a végrehajtásróL-szer- 
dán-kovács Imre mezőgazdásági és élelmezésügyi miniszterhelyettes 
tartott sajtótájékoztatót.

---------elmondta, -hogy a trösztök megszüntetését az-élelmiszeripar
szervezeti korszerűsítése tette szükségessé, a-korábbi években ki­
alakított tröszti szervezet jó szolgálatot tett a népgazdaságnak, hoz­
zájárult a Lakosság biztonságos ellátásához, szervezte az export- 
jelentős növelését, ma-már azonban a gazdálkodás -iránt fokozódtak a 
követelmények*-a lakosság alapvető élelmiszerekkel való ellátásán 
túlmenően .fontos feladat a -differenciált igények kielégítése, a mi­
nőség-javítás a,“‘a-külföldön-is piacképes-élelmiszerek körének erő-— 
teljes-növelése, ennek a kívánalomnak a-tröszti szervezeti-rendszer­
ben a vállalatok nem minden esetben tudnak megfelelni, e felépítés - 
bizonyos elemei a fejlődés-gátjává váltak, ezért megindult a szerve­
zeti rendszer fokozatos korszerűsítése.

/folyt, köv./
15/.50/gw — 30 —

bb. 39. /szervezeti korszerűsítés

a mém már korábban utasította a trösztöket a vállalatoknak 
nagyobb önállóságot nyújtó gazdálkodási-rendszer kialakítására,_a 
belső elszámolás korszerűsítésére, az irányítási gyakorlatban ezt 
mindenütt meg is valósították, néhány ágazatban ezen túlmenően- " 
megértek a feltétetek a-nagyobb előrelépésre, a három-tröszt meg­
szüntetésével a -vállalatok számára nagyobb önállóságot-biztosítanak, 
a trösztök-megszűnése nyomán felszabaduló munkaerő elhelyezéséről 
gondoskodnak.

/folyt./v/gw

- - __ a-megközelitően 30-vállaLatot érintő-kormányhatározat fo­
kozott felelősséget is követel a vállalati vezetőktől, akik-saját 
terveik,-üzletpolitikájuk alapján gazdálkodnak, s bizonyos verseny 
alakulhat "ki közöttük, ez-végső-soron kedvezően -hat majd a belső 
ellátásra,..a választék bővítésére, az élelmiszertermelés _eLőrevi­
telé re. természetesen amíg az önállósulás'"a vállalatok többségének 
kedvez,-várhatóan akadnak-majd olyanok-is.-amelyek-kevésbé tudnak 
lépést-tartani-a fejlődéssel, a mém figyelembe veszi a vállalatok 
egymástól eltérő adottságait, indokolt esetben a pénzűgyminiszté-- 
riummal és a'‘magyar nemzeti bankkal közösen kedvezőbb feltételeket 
teremthetnek, s a vezetés korszerűsítése is szükségessé válhat.

- - egyes vállalatoknak Lehetnek olyan -feladatai, amelyeknek meg­
oldása külön-külön gazdaságtalan Lenné, ezért az irodák mellett 
társulást hozhatnak létre a szállítás, a piackutatás és más tenni­
valók közös ellátására.

- a szervezeti -korszerűsítés következő lépéseként 4981. jáhu— 
ár 1-től-az édesipari gyáregységek is tel jes önállóságot kapnak, né­
hány összevonásra is sor-kerül, Így a szerencsi cukorgyárat és a 
szerencsi csokoládégyárat, valamint a győri keksz-és ostyagyárat^ 
és a győri gabonaforgalmi és malomipari vállalatot egyesitik, elő­
nyösebb feltételeket teremtve ezzel az eredményes gazdálkodáshoz, 
/inti/
16.00/gw - 31<=sr
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Junius 25-ftól koreai szolidaritási hónává dívsz irodájának 
W'Wse ... '

I960. Junius 18.

_ __ . Junius 25-én Lesz 30 áve, hogy a koreai nép megkezdte har­
cát az imoerialista aöresszíó, az egyesült államok intervenciós had­
serege éskiszoloálól ellen, az ávforduló, valamint a dél-koreában 
álóK fokozódó elnyomása különösen időszerűvé teszi a koreai ifjúság­
gal, néppel való nemzetközi szolidaritás erősítését? a.békés ujraegye- 
sltésre'l.ánvulő erő feszítések-támogatását - állapították meg a de­
mokratikus ifjúsági világszövetség szerdán budapesten tartott kibő­
vített ircdaülésén.

ó 20 órátóls z n á ibb. 44. f lbb. 41

t/ár/mm/gw/bc

immmacmmtammmmm.tmö*

megkezdődött a tihanyi koncertsorozat

szé/ká/gw ie 1980. Junius 18.

a tihanyi müemléktemplomban Joachln dahlitz, ndk-beli orgona- 
művész hangversenyével szerdán megkezdődött a hagyományos koncertso­
rozat.

a templomban - számos neves külföldi vendégművész részvételével 
- az idén szeptember 10-ig 23 orgonahangversenyt rendeznek.' gazdagít­
ják tihány .programját- a kamarazene estek is, amelyekre 6 alkalommal a 
muzeum kertjében kerül sor. /mti/

embargó: 18.30-ig
a dívsz__ . _ a tanácskozáson - amelyet ernesto-ottone fernandez,

elnöke nyitott mea --tájékoztatás hangzott-el a dél-koreai ifjúság­
nak a demokratikus átalakulásért folytatott küzdelmeiről, -elmond-, 
ták: a kndk-kitartó-munkálkodása ellenére a dél-koreai rezsim .poli­
tikája-miatt-nlncs-előrehaladás a két ország újraegyesítésének . 
ügyében, az egyesült államok-mlnden erővel támogatja a dél-koreai 
katonei^yezetést? megerősítette az országban állomásozó csapatait, 
s számos provokatív lépéssel - legutóbb-péIdául a team splrlt?80-

demonstrálta jelenlétét.-az egyre

bb. összehívták az országgyűlést 

ml/gw le 1980. Junius 18.

-__ a magyar népköztársaság elnöki-tanácsa az alkotmány 28.-
parágrafusa 5. bekezdése alapján az országgyűlés alakuló üLését 
1980. junlus 27-én pénteken délelőtt 11 órára összehívta, /mti/

i

fedőnevű-közös-hadgyakorlattal - 
növekvő-elégedetlenséget, amely a múlt hónapban országszerte-zavar­
gásokhoz vezetett, durva erőszakkal fojtotta el a rendszer vezetése, 
az-amcrikal-beavatkozás bizonyítékai arra utalnak, hogy ebben a - 
térségben is megélénkült az egyesült államok enyhű lésellenes, hideg­
háborús. ázsla békéjét veszélyeztető tevékenysége

Simon pál nehézipari miniszterbb. 47.
_____ kim cbang kyong, a koreai szocialista dolgozó ifjúság szö­
vetségének alelnöka hazája ifjúságának országépltő munkáját? a 
kettéosztottság felszámolásáért folytatott küzdelmet Ismertette.

ksb/mi/sc/gw i 1980. Junius 18.
4 t...............  - — — — —--------- -

^^hazaérkezett Moszkvából, ahol tárgyalásokat folytatott nyikolaj. 
ma1cev szovjet olajipari miniszterrel a két minisztérium közötti kő­
olajipari műszaki-gazdasági együttműködés fejlesztéséről, /mti/

tanácskozáson elfogadott nyilatkozat egyebek között elíté­
li dél-korea vezetőinek népellenes politikáját? követeli az amerikai 
hadsereg kivonását? cselekvő támogatásáról biztosítja az ország demok­
ratizálódásáért harcoló hazafiakat* a békés, független újraegyesí­
tést szclaáió törekvéseket, a dívsz felhívta tagszervezeteit, hogy 
a junlus -25.-én kezdődő koreai szolidaritási hónapban világszerte 
rendezvényekkel? megmozdulásokkal támogassák a sokat szenvedett nép 
igazságos harcát.

a

16.3Ó/gw - 33 -i ír-cí
)
y

- a dívsz irodájának ülésén részt vett kim jong szun, a kndk 
budapesti nagykövete is. /mti/

16.20/gw — 32 ”
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bb.48. a tömegköz lekedésrő l,a háztartási-gépek javításáról 
tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t az/gg/p ie

bb.'48./a tömegközlekedésről..... folyt/p

.... -az-éppen húsz esztendeje-alapított gépipari-elektromos - 
karbantartó vállalat,közismertebb nevén gelka egész országra 
kiterjedő hálózatának-számottevő hányada tartozik a-vállalat 
bárom fővárosi igazgatóságához: -jelenleg hatvan szervizben 
várják- a megrendelőket, a fővárosi tanács -ipari főosztályá­
nak értékelése szerint a gelka kellően felkészült a la­
kosság kiszolgálására.ellátására,amihez-hálózatának korsze- 
rüsitésére,müszerezetxségére-az utóbbi másfél évtizedben több L' 
mint negyvenmillió-forintos támogatással járult hozzá a tanács, 
a-végrehajtó bizottság elfogadta a gelka-beszámolóját,amely­
ben -főként-az elektroakusztikai és a háztartási gép-javitó te­
vékenységét összegezték,egyszersmind-rámutatott a halaszthatat­
lan feladatokra is.' az alkatrészellátásban-mutatkozó zök—. 
kenők miatt gyakran kedvezőtlenül Ítélik meg a vállalat munká­
ját, s e helyzeten a vállalatok közötti együttműködés-lehető­
ségeinek föltárásával,-kiaknázásával feltétlenül változtatni 
kell/megoldandó feladat az alkatrészek felújításának -üzemi m g- 
szervezése is,hogy ne bosszankodjék a lakosság,mert régi 
tipusu készülékéinek javítását alkatrészhiány miatt nem vállal­
ja a gelka-fiók./mti/

1980. junius 18.

-- —két nagyvállalat -a bkv és a gelka- munkáját tárgyal­
ta meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

------— megállapitották.hogya bkv az utóbbi esztendőkben a-
nehezedő körülmények -ellenére is ellátta feladatát.: budapest 
tömegközlekedése -a fejlesztés lehetőségeit is figyelembe vé­
ve- megfelelő színvonalú,, a-bkv jármüvei naponta 4,5 millió 
utast szállítanak,a tömegközlekedés útvonalainak hossza több 
mint-ezer kilométer,a megállóhelyek száma meghaladja a négy­
ezrét ,s ami különösen fontos,-budapest területének elenyé­
sző, mindössze-2,3 százaléknyi részén kell az utasoknak fél 
kilométernél többet gyalögolniok,amig eljutnak a villamosig,az 
autóbuszig,vagy-a hév-ig. a hálózatfejlesztésnél a vállalat 
kiemelten kezelte az uj lakótelepek,a munkáskerületek közlekedé­
sének javítását.

- - a vállalat beszámolójához, fűzött észrevételeiben __
a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága egyebek között- 
raegállapitotta/iogy-javítani kell-a felszíni tömegközlekedés-- 
egyenletességét^- ugyancsak a-végrehajtó bizottság elé terjesz­
tette a tömegközelekedés,,hátországának,, vizsgálata - 
nyomán készitett-jelentéset-a fővárosi népi -ellenőrzési-bi-- 
zottság. a felmérés célja az volt,hogy megállapitsáksa zavar- 
talan-utasforgalom-érdekében-a bkv gondoskodik-e a jármüvei- 
nek üzembiztonságáról^ a rendelkezésre-álló javító kapacitás 
megfelel-e a kívánalmaknak^a tapasztalatok alapján megállapít­
ható,hogy a jármű-karbantartó és javító bázisok,valamint a - 
vágányfenntartó-és karbantartó egységek műszaki fejlesztése, 
korszerűsítése-nem tartott-lépést a jármüvek számának-növeke- 
désével,a-hálózat bővülésével.a megfelelő műszaki-háttér-meg­
teremtésére a budapesti -közlekedési vállalat a tavaly zárult 
vizsgálatot követően tervezetet dolgozott ki,s~ Láz intézkedé­
sekről tájékoztatta a fővárosi népi ellenőrzést.a fneb-illeté 
késéi jövőre-ismét tájékoztatást kérnek a bkv vezérigazgatójá 
tó 1- az elk épzé lések.a terv ek me gv a lós i tás á ró L, a s z érv ez éti 
változásokról,és újból elbírálják,javult-e a karbantartó, a 
javító,a pályafelujitó munka színvonala,hatékonysága.

/folyt köv.ó/
17.’05/p

bb.50. iparművészeti kiál -
lit ás a duna galériában

1980. junius 18.t kp/gk/bc/p e

- -„fiatal-alkotók a kulturált környezetért., címmel iparmű­
vészeti kiállítás nyílt szerdán a xiii.kerületi duna galé­
riában.

- —a fiatal belsőépítészeknek,ruhatervezőknek,-ötvösöknek és 
keramikusoknak egy-kétéves terméséből rendezett tárlaton -csak­
nem félszáz--~az öltözködés- és a lakáskultúra területéről 
válogatott- tárgy-várja a látogatókat, modern vonalú - - — • 
bútorok ,ülőgarnitúrák, Ízléses Lakberendezési kiegészítők,^ 
disz--és használati tárgyak,színes ruhák-és ékszerek láthatók 
a-tár laton, a raj k László utcai kiál Utót erem -vendégeinek he­
tente két-alkalommal-- kedden és pénteken este - tanácsokkal 
is szolgálnak a fiatal művészek.

-a kiállítást- amely egy hónapig várja a Látogatókat - 
barábás jános,az állami ifjúsági bizottság titkára nyitotta 
med./mti/
17.15/P
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bb. 51. basil bilik Látogatása 

a találkozókon
/folyt./gw

...... . _ volt berecz János, az -mszmp kb tagja,
a kb-külügyi osztályának vezetője és václav moravec?" a csehszlo­
vák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete.

--------- vasil bilák szerdán hazautazott, a ferihegyi repülőtéren
gyenes andrás búcsúztatta, /mti/

kérjük, hogy a 6. számú javításunkat tekintsék tárgytalannak.

MV ...

bb. 53. négymillió forint gazdasági birság 

bty/kz/gw e 1980. junius 18.

Ítéletet hirdetett szerdán a gyulai megyei bíróság a békés 
megyei zöldség'és gyümölcs kereskedelmi szövetkezeti-vállalat gaz­
dasági perében, a biróság-a szövetkezeti-vállalatot tiszteségtelen 
haszon szerzésében marasztalta el és ezért-négymlllió forint <b 
120.000 forint perköltség megfizetésére kötelezte.

- az Ítélet-indoklásában a bíróság rámutatott,-ho gy~az-áljá-
rást-kneb vizsgálata-alapján?- annak indítványára folytatta-le, egy 
tavalyi.vizsgálat során ugyanis a népi ellenőrök megállapították?—" 
hogy a szövetkezeti-vállalat egy érvényes—szerződés figyelmen kivvl- 
hagyisával nem-biharugrai.telepén végeztette el-64,000 lúd tisztí­
tását 9- csomagolását. -6-feladatot magánszemélyekre -bízta? __ ----- _ _
a saját"'hasznát pedig túlkalkulálta,--s ezzel a szerződésben -meghatáro- 
zott 15,75 százalékos-nyereséggel szemben 54,18 százalékos tisz—- 
tességtelen haszonra -tett-szent, ennek együttes összege meghaladta a 
3-millió 308 ezer forintot, nem-oIdőtta meg a vállalat a kopasztás-- 
után -visszamaradt-toll hasznosítását sem, s ezzel több mint százezer 
forint kárt okozott a népgazdaságnak.

a népi ellenőrök megállapításai az eljárás során igazolódtak.

- 37 — ^ gazdasági bírság és
/mti/ 
17/50/gw

)

bb'SgJ'á szerkesztőségek figyelmébe!

á mai bb 20, sz. hírünk -/valerij. kubászov.l../ 1.folyt. 
1.bek. 1.sorában a muzeurn neve helyesen:

hadtörténeti muzeurn
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bb. 49. országos árpatermesztési tanácskozás kompolton 

kov/kz/gw 1980. junius 18.e

. — megvan a lehetősége a hazai árpahozamok.megduplázásának 
-hangoztatták a szerdán, kompolton megrendezett-országos árpa- 
termesztési tanácskozáson, a termelők és a-nemesitők?-vala­
mint-a mezőgazdasági-és élelmezésügyi minisztérium vezető -mun­
katársainak eszmecseréjén rámutattak arra is? hogy a hústermelés 
tervezett növelésében? a kukorica mellett, az árpának-van a leg­
fontosabb szerepe, ennek-ellenére a termelés nem -tart Lépést se — 
az igényekkel, se a lehetőségekkel; a termőterülete is-évről-évre 
csökken, az alacsony árpatermés okát abban látták a résztvevők, 
hogy-lassu a fajtaváltás?/nem használják-ki a gazdaságok az ár­
pa-előnyös tulaj doriságaitl-a két fontos takarmánynövény - a ku­
korica és-az árpa-- nem-versenytársak, haném kiegészítője egymás­
nak:-az át tagosnál rosszabb minőségű földeken az árpa termelése 
a -jövedelmezőbb,-rnig a jobb talajon a kukoricáé,’ a tanács­
kozás -résztvevőinek- állásfoglalása szerintgjraagasabb hozamú fajták 
megválasztásával -kell elősegíteni az árpatermelés növelését! e te­
kintetben örvendetesnek Ítélték? hogy a termelés is és a kutatás 
is kimozdult a mélypontról; a-tudomány és a gyakorlat a hatékony­
ság javulásának-irányába ségiti egymást, a közös cél az? hogy az 
árpatermelés jövedelmezőbb Legyen és behozza a lemaradást.

a tanácskozás részvevői -délután megtekintették a kompolti
ahol egyes fajták hét-nyolc tonna termést

— , — belsősorban jobb
árpanemes it ő telepekét, 
ígérnek hektáronként, /mti/

embargó: szerdán 18.00 óráig

bb.51» vasil bilák látogatása hazánkban

mi/bc/gw e

- - az-mszmp kb meghívására j unius -17—1-8-án látogatást tett -ha­
zánkban vasil bilák, a cskp kb elnökségének tagja, a kb titkára.

1980. junius 18.

---- kádár jános-? az mszmp kb első titkára-fogadta-vasil biIákot.1
a-csehszlovák vendéggel megbeszélést folytatott óvári -miklós,-az ' 
mszmp-politikai bizottságának tagja, a kb titkára, gyenes andrás, 
a kb titkára.

----a szívélyes? elvtársi légkörben és a nézetázonosság jegyé
ben lezajlott megbeszéléseken véleménycserét folytattak a nemzet 
közi helyzet, a nemzetközi-kommunista és munkásmozgalom-időszerű 
kérdéseiről és a szocialista építőm unka tapasztalatairól, hangsú­
lyozták, hogy -a két testvérpárt, a szocialista közösség országa­
ival?1 -a kommunista és munkáspártokkal, a béke és a haladás minden 
hívével együtt kész további erőfeszítéseket tenni a nemzetközi eny­
hülés. a béke és a biztonság védelme és megszilárdítása érdekében, 
megállapították?-hogy eredményesen fejlődik az mszmp és a cskp? 
a két ország népeinek sokoldalú együttműködése, testvéri barátsága, 
megerősítették? hogy az mszmp és a cskp a marxizmus-leninizmus és 
a proletár-internacionálizraus elvei alapján tovább fejleszti a 
két testvérpárt és a két ország gyümölcsöző kapcsolatait.’

/folyt.köv./
17130/gw
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bb.54. tájékoztató az egészségügyi minisztériumban 
orvosok elhelyezkedéséről

t -ár/z/bc/p e

a végzett

1980. junius 18.
a

igé »az-i és az ujnyelnek saj-szerdánláz
_ _ IImre

mm§.-
de tőintézet ek^T1ek atap:ári választhatnak, a kórházak, a ren-

—a

IflBlliilli-
hefy yaeddigSmlg'’senkit’seíi csTbi&tf munka-

, „77 7®. Gyógyszerészeti karokon idén ok Levelet szerzett 
M^Ugstók mindannyian megtalálták a helyüket,mintegy 150- 
en kezdik meg munkájukat a következő hónapok ban./mti/

17.55/p re- -38-
(0

■

I

i
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felhasználható : 19 órától 

bb,55. a szófiai kaval k\rus hangversenye 
t iv/z/p be 1980. junius 18.

a szófiai kaval kórus hangversenyt adott szerdán a 
magyar néphadsereg művelődési házában.a munkásőrség közpon­
ti-- férfikarának vendégeként hazánkban tartózkodó, * ■" 
mitrov érdemrenddel kitüntetett, nyolcvantagú fér 
sorában magyar és bolgár népdalokat énekelt./mti/

di-

mü-

bb. 20./ valsrij kubászov és farkas bért a lan 2.folyt/p

— - a-klsz központi bizottsága és budapesti bizottsága 
szerda délután ifjúsági nagygyűlést rendezett az első szov­
jet-magyar -űrrepülés és résztvevőinek tiszteletére.- a fő-_
városi fiatalok ezrei-már jóval a demonstráció kezdete előtt 
benépesítették a kisstadiont,ahol vidám hangú latban,zeneszó­
val várták az ünnepeiteket.

- baj-kon úri hangfelvételről felidézték farkas bertalan- 
2aí-' ,a szojuz-36 rajtja előtti jelentését arról,hogy készen 
ált küldetésé teljesítésére, elhangzott a magyar és a szov­
jet nimnusz,majd maróthy László,az mszmp politikai bizottsá­
gának tagja,a kisz központi bizottságának első titkára'megnyi­
totta a nagygyűlést,amelynek elnökségében korom mihály, az 
mszmp politikai bizottságának tagja,a központi bizottság 
titkára,valamint Vlagyimir pavlov is helyet foglalt.

/maróthy László beszédét mai bb.38.-as kiadásunkon 
közöltük,o az embargót feloldjuk !/

azután farkas bertalan lépett a mikrofonhoz.

- /farkas bertalan beszédét mai 
kon közöltük, az embargót feloldjuk!/

bb.40-es kiadásun-

/fölyt köv./ 
18.30/p -39-
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bb. 56. időjárás jelentés

z/gu

4./folyt./gw20. vatarij kubászov és farkas bértaLan

vaterij k'übászovtót magyari béta vette át a. szóx*
A-.^ovédát mai bb. 45. kiadásunkban közöttük, az embargót feloi-cv M./

« « • • obb.
1980. junius 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerda este: 

felhős idő

/

tfiüiSSiiil
az ezt tanúsító tagsági igazolványt nyomban át is veoexz-j: .

t. •
várható-időjárás az ország területére csütörtök estig, álta­

lában erősen felhős-idő,, többfélé esővel, záporral, egy-két helyen 
zivatarral, a dunántulon élénk, időnként erős-Lesz az északi, észak- 
nyugati szél. keleten csak a zivatar idejére várható erős széllökés, 
várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között Lesz. /mti/

ssEiiifi mmsmm
pel t eknek.

bb. 20. /valerij kubászov és farkas bertalan..... 3./folyt./gv/

a nagygyűlés résztvevői fergeteges tapssal köszöntötték a 
következőként felszólaló valerij kubászovot. a szojuz-36 parancs­
noka a többi között hangsúlyozta: dívsz induló hangjaivala-nagygyűlés az internacionálé és a 

ért véget, /mti/
:

- ____közös űrutazásunk, amelyet magyarország felszabadd
35.-évfordulójának szenteltünk,a népeink közötti barátság 
és-testvériség -mély internacionalista hagyományainak foly­
tatását jelentette*

magas-szovjet--és magyar , , , ,
kitüntetéseinket nemcsak a kozmoszban végze.t munkánk 
elismerésének tekintjük,hanem azok megbecsülésének is, akik 
előkészítették és biztositták ezt a sikert..‘ a .magyar 
munkások- ezreit is-megilletik, akik képessegeik leg­
javát adták a világűrben kitünően vizsgázott berendezések 
elkészítéséhez.

Ili : bb. 57. szerkesztőségek figyelmébe

1980. junius 18.

' sz» hírünk /maróthy -László beszéde/ 3. 
következő szöveget kérjük beilleszteni:

of/z/gw di
és 4.. _ mai bb. 38 

bekezdése közé a
R

__ ^-.farkas bertalan--mondotta a továbbiakban - - igen - - _
közel került hozzám,szinte testvéremmé vált. az űrbéli munka 
sok mindent meckiván az ember-tő U'" jó -egészségetrhősiességet, 
bátorságot,magas fokú -ismereteket.bertalan az űrutazás során 
méltóképpen képviselte a magyar népköztársaságot,népe hü fiá­
nak,-igaz -kommunistának bizonyult, a magyar ifjúság- büszke 
lehet arra,hogy soraiban olyan-hős,bátor em bérek et-n ev eInak, 
mint farkas bertaianr-aki. honfitársai közül elsőként ismerte 
meg a világűr végtelenjét.

/mti/

—41 —: 20.00/p

/folyt köv./ 
19.50/p —40—
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■ ... \ - ......... : '
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bb.59./a belföldi folyt/pbb.58* hangversenyek a zenélő udvarban 

i kp /s/p 1980. junius 18.
44'. megkezdődött a tihanyi koncertsorozat 
45. magyar! bála beszéde _ _

Összehívták az országgyüülést /lO. jav./ "
47. Simon pál hazaérkezett -moszkvából /9.jav./
43'.' a-fővárosi -tanács -vb -ülése . .
49. országos árpatermesztési tanácskozás kompolton
50. iparművészeti kiállítás a duna galériában
51. vasil.'bilak'látogatása hazánkban
52. szerk. figy.t javítás a 20-as
53/ négymiliő-forint gazdasági birság /l2.jav./ —
54. végzős orvostanhallgatók elhelyezkedési lehetőségei 
55* a szófiai kaval kórus hanaversenve
56. időjárás...............
57. ' a szerkesztőségek figy elmébe!
58'.' zenélő udvar ^
59* hirjegyzék 
Mi/

21.20/p

kocsis z;ltán - bartók és bach■HE
-  s Hangversenyét,a ta

csaba brácsaestjét L
cimü
oerényi miklós és rohmann l 
rai vonósnégyes müsorátyés 
hat ja-h allhat ja a közönség.

a zenélő udvar nyári programját különleges, ré-

meg augusztus 7-én.az utolsó koncerten-augusztus 14-én benko 
dánlel régi magyar és olasz Lant-és gitármüveket játszik.

!
-4Í-

v é g

készült az-mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános . ....
szerkesztette: halasi györgy, Izsák erika, henczi erzsébet

/"ti/
belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órátólbo.-59. a

zárásig
1980. junius 18.um

3f.‘ tímár mátyás svájci-és-ausztriai látogatása 
32'.' a hajdusági-iparm'üvek-tájékoztatója
33, uj fajta búzák martonvásárróL
34. " német-nemzetiségi olvasótábor -----  — -
35‘." a győri pedagógus kórus jubileumi hangve senye - - - 
36V megkezdődött a nyári főidény a balatoni uttörővárosban 
37, a csongrád megyei neb ülése 
-<s'.‘ maróthy László -beszéde— —
39". három élelmiszeripari tröszt szűnik meg 
40'.' farkas-bent a lan beszéde­
it; a dívsz irodájának -ülése
42. ' fiatalok barátságvonatai
43, _éL. vízmű vek közleménye 
/folyt köv./
21.15/P
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371
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Belföldi hírek

ö kC 3 Ü Ö

bb 1. a béke és barátsági hónap egész társadalmunkat mozgósí­
totta - kovács bála nyilatkozata

1980, junlus 19.1 az/gk um dg ie
befeleződött a-béke és barátsági hónap eseménysorozata, s 

p'o bő l az alkalomból kovács béta, az országos -béketanács tő tit­
kára nyilatkozatot adott a maoyar távirati iroda nunkaxársána,<t

„ az -Idei béke és barátsági-hónap során ismételten bebizo­
nyosodott, hogy hazánk népeT a városok és falvak lakossága, a 
mezőgazdasági és ipari üzemek dolgozói, a hivatalokban * kü­
lönböző intézményekben tevékenykedők, az egyeiemeő, .oiskolaK 
és -középiskolák oktatói és-diákjai, a nőmozgalom, a szakszer­
vezetek, más tömegszervezetek sora, a hazai -egyházak egységes* 
fölsorakóztak a nemzetközi békemozgalom igazságos ugye mogé»

tár-(ló és az -— a
s ad a lm at
teltben t . .
rátok, Levelek és szolidaritási
hoz a béke és barátság hónapja,-a fasizmus fölött
zslem -35. évfordulója alkalmából, továbbá a-bé«<e-
elr.öksége má-jusi ülésének köszönt sére. a e-fo u
lag -elfogadott és a sajtóban
amely világsz
késztetett fe
választásokat
léseken is.

/folyt.köv.

hogy-az utóbb 
en érkeztek a

gósitották. 
magyar- ál 1=

az országos
tott gy - 
gtanács 
egyhangú- 

pest felhívás - - 
ki - sok ezer em ér -3-L
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